
  
                                     COMUNICATO NAZIONALE 

              alle lavoratrici ed ai lavoratori del settore della Riscossione  
  
Vi informiamo che è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 
239 del 12 ottobre c.a. il Decreto del Ministero del Lavoro e delle 
Politiche sociali, di concerto con il Ministro dell’Economia e delle 
Finanze, del 14 settembre 2023 di adeguamento del Fondo di 
solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della 
riconversione dell’occupazione e della riconversione e 
riqualificazione professionale del personale addetto al servizio 
della riscossione dei tributi erariali, ai sensi del D. Lgs n. 
148/2015. 
Tale decreto ha recepito l’accordo di adeguamento sottoscritto 
dalle Scriventi Organizzazioni al fine di salvaguardare ed 
aggiornare gli assegni di integrazione salariale alla nuova 
normativa introdotta con L. 234/2021 ed integrata dal DL 4/2022 
convertito in L. 25/2022. 
In tal senso si è provveduto ad aggiornare i suddetti assegni lordi 
mensili secondo le seguenti fasce di reddito: 
1) assegno massimo per retribuzioni lorde fino ad € 2.225,74 
passa ad € 1.208,83; 
2) assegno massimo per retribuzioni lorde comprese tra € 
2.225,74 ed € 3.518,34 passa ad € 1.393,33; 
3) assegno massimo per retribuzioni lorde superiori ad € 3.518,34 
passa ad € 1.760,23. 



Per ciò che riguarda la parte straordinaria del Fondo stesso nulla 
è stato modificato e quindi le previsioni restano le stesse di quelle 
già in essere. 
E’ utile tuttavia precisare che al momento non è prevista né 
prevedibile alcuna procedura di attivazione del suddetto fondo in 
AdeR. 
Cari saluti. 
  
Roma, 19 ottobre 2023 
                                        Le Segreterie 
 
 


